        Проект "Сибирь – мой край родной!" 
                     (для детей 5-7 лет, рассчитанный на один год)
Актуальность: Воспитание патриотизма начинается с любви к малой родине, к своему краю. Сибирь – регион с богатой историей, уникальной природой и многонациональной культурой. Знакомство с ней с дошкольного возраста способствует формированию у детей чувства гордости за свой край, уважения к его истории и традициям.
Цель проекта: Формирование у детей чувства любви и гордости за свой сибирский край, развитие интереса к его истории, природе, культуре и людям.
Задачи:
⦁ Познавательные: Расширить знания детей о географическом положении Сибири, особенностях климата, разнообразии природных зон, флоры и фауны. Познакомить с историей освоения Сибири, с крупными городами и их достопримечательностями.
⦁ Развивающие: Развивать познавательный интерес к изучению родного края, любознательность, творческое мышление, коммуникативные навыки.
⦁ Воспитательные: Воспитывать чувство гордости за свой край, уважение к труду людей, живущих в Сибири, бережное отношение к природе, интерес к культуре и традициям народов Сибири, чувство принадлежности к своей стране.
Этапы реализации проекта (в течение года):
⦁ Зима "Сибирские морозы": Особенности сибирской зимы. Зимние забавы народов Сибири. Изучение животного мира Сибири зимой. Лепка снеговиков, рисование зимних пейзажей. Знакомство с зимними праздниками и традициями народов Сибири.
⦁ Весна "Пробуждение Сибири": Наблюдение за весенними изменениями в природе. Знакомство с первоцветами Сибири. Рисование весенних пейзажей. Изучение животного мира Сибири весной. Празднование Масленицы – традиционного русского праздника.
⦁ Лето "Краски Сибири": Путешествие по крупным городам Сибири (виртуальные экскурсии). Знакомство с достопримечательностями, историей и культурой городов. Творческие работы: рисование, лепка, аппликации, конструирование на тему "Мой любимый город Сибири". Составление рассказов о Сибири. Праздник "День России".
⦁ Осень "Золотая Сибирь": Знакомство с природой Сибири осенью. Наблюдение за осенними изменениями в природе. Рисование осенних пейзажей, аппликации из осенних листьев. Изучение животного мира Сибири, готовящегося к зиме. Народные праздники и традиции осени в Сибири.
Формы и средства реализации:
⦁ Беседы, рассказы воспитателя.
⦁ Чтение художественной литературы, стихов, сибирских сказок и легенд.
⦁ Просмотр презентаций, видеофильмов о Сибири.
⦁ Дидактические, сюжетно-ролевые, подвижные игры.
⦁ Творческие занятия: рисование, лепка, аппликация, конструирование.
⦁ Прослушивание музыки народов Сибири.
[bookmark: _GoBack]⦁ Экскурсии (виртуальные и, по возможности, реальные).
Ожидаемые результаты:
⦁ Дети получат знания о своем крае – Сибири, ее природе, городах, культуре.
⦁ У детей сформируется чувство гордости за свой край, уважение к его истории и традициям.
⦁ Дети научатся бережно относиться к природе.
⦁ Развитие творческих способностей и коммуникативных навыков детей.
Патриотическая направленность проекта прослеживается через знакомство с историей освоения Сибири, с подвигами людей, прославивших свой край, с богатством и красотой сибирской природы, с многообразием культур народов, населяющих Сибирь. Это поможет воспитать у детей чувство патриотизма и любви к родному краю.
